

日本的国家利益。"他预计石破茂政 府会在这方面下一番功夫。

从数据分析,中日韩宏观经济研究办公室10月3日公布的地区季度经济展望报告预测,东盟与中日韩经济2024年将增长4.2%,2025年将提升至4.4%。这也令石破茂充满期待。

对美,他有困难

在对美方向来说,石破茂就显得有迷茫之处了!

自步入政坛以来,石破茂就显 出种种对美强硬的态度。比如 2023 年底,日本制铁曾宣布于 2024 年出 资约2万亿日元收购美钢,计划于今年9月前完成收购。但因全美钢铁工会强烈抵制,以及美国两党联合反对而至今没能完成收购。石破茂对此相当不满,认为美国这一做法是视日本为潜在的国家安全风险,对日本相当不公平。他甚至数度向美国媒体吹风表达不满。

即便他在当选自民党总裁前宣称希望组建"亚洲版北约",也似乎根本没有得到美国的响应。美方的回应是"石破茂太仓促了",而实际情况在于石破茂在谈及"亚洲版北约"时,不仅希望日本政府对驻日美军基地有更大监督权,更谈到"美国正在衰落,因此自卫队该驻扎美国以帮助美国"。尽管石破

上图:7月2日,在 日本东京,民众聚集 在日本外务省外,抗 议日本政府隐瞒冲绳 美军性侵消息。 茂所言"自卫队在美国设立基地"与美军在日本的基地未必是一回事,或许仅仅是为了便于自卫队训练,不可能拥有美军在日本的那些治外法权,可美国方面自然明确打消了石破茂的念头!

在陈子雷看来,美日同盟虽然是日本外交的主轴,可目前来看,双方的地位是不平等的。"石破茂的一些言行,在美国方面看来,是不利于美国的国家利益的。他想要改变日美之间的不平等地位,应该比较困难!"陈子雷说,"我感觉,石破茂最终会迫于压力,在日美关系上谨言慎行,甚至会表态称'不会为所欲为',否则的话,他的政治生命离终结也不远了。"属